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Migrációs Körkép 

2023.07.31. ‖ 31. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Halálos áldozata is volt a magyar országhatárhoz közeli migránsok közötti lövöldözésnek 
Július 24-én, a magyar országhatárhoz közeli, Szerbiához tartozó Hajdúnánáson este 9 óra körül sorozatlövésekről 
érkeztek jelentések helyi lakosoktól. A beszámolók szerint a migránsok nagyobb csoportja behúzta magát egy lakott 
ház udvari épületébe, ahonnan lövéseket adtak le a kiérkező rendőrökre is. A leszámolásban egy afgán állampolgárságú 

irreguláris migráns életét vesztette, kettő pedig megsérült. A helyiek elmondása szerint egy sérült bevándorlót a társai 
egy létrára fektetve hoztak ki az erdő irányából az autópálya felé, majd nagyjából tíz percre rá előkerültek a 
gépfegyverek és az irreguláris migránsok egymást kezdték lőni. 

[Pannon RTV] 
 

Olaszország támogatja Bulgária schengeni övezethez csatlakozását 
Antonio Tajani olasz miniszterelnök-helyettes, egyben külügyminiszter Mariya Gabriel bolgár külügyminiszterrel 
folytatott tárgyalása során kifejtette, hogy egy schengeni övezethez tartozó Bulgária az Unió külső határainak a 
hatékonyabb védelméhez is hozzájárulhatna. Az irreguláris migráció, valamint a fegyver-, drog- és 
emberkereskedelem visszaszorítását is eredményezhetné a bolgár csatlakozás. Bulgária és Románia schengeni 
csatlakozását korábban Ausztria ellenezte, az olasz érvekkel merőben ellentétes álláspontot képviselve. Bécs szerint 
ugyanis e két ország schengeni csatlakozásával növekedne az Unió fejlettebb államait érintő irreguláris migráció. Karl 
Nehammer osztrák kancellár kijelentette, hogy Ausztria továbbra is ellenzi e két balkáni állam csatlakozását a 
schengeni övezethez. Kifejtette, hogy mindezt nem pártpolitikai, hanem biztonságpolitikai kérdésnek tekintik. 

[Schengenvisainfo] 
 

30 év múlva Horvátország lakosságának negyede külföldi születésű lesz 
Horvátországban a tavalyi évben rendhagyó módon több bevándorlót, mint kivándorlót tartottak nyilván. Tado Jurić 
demográfus szerint várható, hogy ez a tendencia a következő években hasonló lesz és a 2050-es évek elejére az 
várható, hogy a horvát lakosság 25 százaléka külföldi születésű lesz.  Azonban a születések száma is drasztikusan esett. 
Horvátországban tavaly született a legkevesebb gyermek az elmúlt száz évben. A demográfus elmondta, hogy a 
külföldről érkezők egy része munkavállalási vízummal rendelkező bevándorló, azonban mellettük irreguláris 
migránsok, ukrajnai menekültek és jómódú, az adriai tengerpartra költöző idősebb nyugat-európaiak is érkeznek. 

[Index.hr] 
 

Az EBESZ segíti Ukrajnát az emberkereskedelemmel kapcsolatos felvilágosításban 
Az Európai Biztonsági és Együttműködési Szervezet (EBESZ) nehéz helyzetbe került személyek, jellemzően 
menekültek öngondoskodását elősegítő, a nem hivatalos munkavégzéssel kapcsolatos kockázatok tudatosítására, a 
gyanús külföldi állásajánlatok körülményeinek tisztázását ösztönző programot dolgozott ki Ukrajnában. Az anyagok 
tájékoztatást adnak az emberkereskedők áldozatai számára elérhető segítségről, hasznos forrásokat biztosítanak, 

https://pannonrtv.com/rovatok/kekfeny/migransleszamolas-hajdujarason-helyiek-meselik-szobaban-foldre-fekudtunk
https://www.schengenvisainfo.com/news/italy-reiterates-its-support-for-bulgarias-schengen-accession/
https://www.index.hr/vijesti/clanak/demograf-u-hrvatskoj-ce-za-30-godina-svaki-4-stanovnik-biti-stranac/2483358.aspx
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illetve felhívják a figyelmet arra, hogy az emberkereskedelem bűncselekménynek minősül. Az EBESZ az anyagokat 
átadta az ukrán Országos Rendőrségnek, nevezetesen annak Migrációs Rendészeti és Emberi Jogi Főosztályának. 

[Mirage] 

A lengyel miniszterelnök arra figyelmeztet, a Wagner-harcosok migránsoknak adhatják ki magukat az EU 
határainál 
A Belaruszba menekült Wagner-harcosok magukat migránsnak kiadva próbálhatnak belépni az EU-ba – 
figyelmeztetett Mateusz Morawiecki lengyel miniszterelnök. A Wagner emellett elősegítheti a Belaruszból érkező 
illegális migrációt is, amelyet Lengyelország „hibrid hadviselésnek” nevez. Mintegy 100 Wagner-harcos vonult Grodno 
városához nemrég, közel a lengyel és a litván határhoz. 

[BBC] 
 

Lettország egységes schengeni megközelítést sürget az orosz és belorusz állampolgárok számára kiadandó víumok 
ügyében egy közelmúltbeli incidenst követően 
A lett külügyminisztérium azt javasolja a schengeni övezet tagjainak, hogy egységes megközelítést alkalmazzanak az 
orosz és belorusz állampolgárok övezetbe való belépését illetően. A javaslatot azt követően nyújtották be, hogy egy 
azerbajdzsáni labdarúgó csapat tagjaiként schengeni vízummal orosz állampolgárok egy csoportja érkezett 
Lettországba, figyelmen kívül hagyva bizonyos korlátozásokat. A minisztérium a schengeni tagországok támogatását 
kívánja kérni ahhoz, hogy megegyezzenek és ugyanazokat a korlátozásokat alkalmazzák az orosz és belorusz 
állampolgárok esetében.  

[Schengenvisainfo] 
 

Finnországban rekordalacsony születési ráta és növekvő bevándorlás tapasztalható 2023-ban 
A július 27-én megjelent sajtójelentések szerint Finnországban a születések száma mélypontra került 2023 első 
felében, mely a legalacsonyabb 1990 óta. Az elmúlt 12 hónapban a termékenységi ráta 1,28 volt, ami nagy visszaesést 
jelent a 2010-es 1,87-ről. Az alacsony születésszám ellenére Finnország növekvő bevándorlásról számolt be, mivel 
2023-ban mindeddig 28 345 fő vándorolt be, közülük a legtöbben Ukrajnából, Oroszországból, a Fülöp-szigetekről és 
Indiából. 

[Anadolu Agency] 

Miniszter: Görögország kész támogatni Olaszország migrációs javaslatait 
A július 23-án Rómában megrendezett migráció konferencián a Görögországot képviselő Dimitrisz Keridisz miniszter 
kifejtette, országa kész támogatni az olasz kormány migrációs elképzeléseit. A miniszter szerint Görögország minden 
olyan kezdeményezést üdvözöl, amely a migrációt érintő erőteljesebb nemzetközi kooperáció felé irányul. A görög 
tárcavezető emellett megjegyezte, az elmúlt évben 96%-kal nőtt a Görögországba érkező irreguláris migránsok száma 
2021-hez viszonyítva.  

[Info Migrants] 
 

Vizsgálatot indít az EU Ombudsman a júniusi hajókatasztrófával kapcsolatban 
Emily O’Reilly ombudsman vizsgálatban kívánja tisztázni a Frontex szerepét a júniusi, görög partokhoz közel 
bekövetkezett hajókatasztrófában. A szerencsétlenség során több száz irreguláris migráns fulladt a Földközi-
tengerbe.  O’Reilly szerint a vizsgálat célja a Frontex és a görög hivatalos szervek közötti kooperáció felülvizsgálata.  

[Financial Times] 
 

https://www.miragenews.com/osce-aids-ukraine-in-anti-trafficking-awareness-1056536/
https://www.bbc.com/news/world-europe-66347370
https://www.schengenvisainfo.com/news/latvia-calls-for-unified-schengen-visa-approach-for-russian-belarusian-citizens-following-recent-incident/
https://www.aa.com.tr/en/europe/finland-experiencing-record-low-birthrate-rising-immigration/2956153
https://www.infomigrants.net/en/post/50651/greece-and-italy-step-up-cooperation-on-migrants
https://www.ft.com/content/bc245fa6-911d-4ecd-ad2b-27e0d9634e87
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Csökkent az albán állampolgárok által benyújtott menedékkérelmek száma 
Az albán statisztikai hivatal adatai szerint az idei év első négy hónapjában 12%-kal csökkent az albán állampolgárok 
által benyújtott menedékkérelmek száma 2022 azonos időszakához képest. A 3 400 albán menedékkérelem csaknem 
felét (40%) Franciaországban nyújtották be. A jelentés emellett kiemeli, hogy Németország a benyújtott 
menedékkérelmek számát tekintve a második helyen áll, ám a Németországba távozó albánok jelentős hányada 
munkavállalási céllal hagyja el Albániát.   

[Albanian Daily News] 
 

Csaknem 80%-kal emelkedett az első alkalommal beadott menedékkérelmek száma Németországan 
A német szövetségi migrációs és menekültügyi hivatal adatai szerint 77,5%-kal emelkedett azon személyek száma, 
akik első alkalommal nyújtottak be menedékkérelmet 2023 első hat hónapja során. Az idén beadott 162 271 
menedékkérelem közül 150 166 jelent új kérvényezőt, míg 2022 azonos időszakában 84 583 ilyen kérelem érkezett a 
német hatóságokhoz.  A hivatal elemzése szerint a legtöbb új kérvényező Afganisztánból (80%-os emelkedés), 
Szíriából (77%-os emelkedés), illetve Törökországból (209%-os emelkedés) érkezett. 

[Anadolu Agency] 

 
 

 

  

https://albaniandailynews.com/news/albanians-asylum-applications-dropped-in-2023
https://www.aa.com.tr/en/europe/number-of-new-initial-asylum-applications-in-germany-rises-drastically/2953901
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA  

 

Három hónapja tartanak a harcok Szudánban  
Három hónappal azután, hogy április közepén harcok robbantak ki a hatalomért versengő szudáni tábornokok között, 
a szüntelen erőszak továbbra is áldozatokat követel, embereket kényszerít ki otthonaikból és hazájukból, valamint 
sokan csak korlátozottan férhetnek hozzá az alapvető szolgáltatásokhoz, beleértve az egészségügyi ellátást is – 
figyelmeztetett az Egészségügyi Világszervezet. A háború, amely április 15-én tört ki a fővárosban, Kartúmban - majd 
szélsebesen terjedt át további területekre, például Dárfúrra -, az óvatos becslések szerint legkevesebb 3000 halottat 
követelt.  

[Elnegom] 
Bevándorlók élet és halál között a tunéziai-líbiai határon 
A Líbia és Tunézia közötti sivatagi határon élő afrikai bevándorlók tragikus helyzetét bemutató sokkoló képek és hírek 
járják be a világsajtót. Emberi jogi szervezetek felszólították a tunéziai hatóságokat, hogy hagyjanak fel a migránsok 
kiutasításával és a velük való durva bánásmóddal. Továbbá nemzetközi szervezetek már többször is felhívták az 
Európai Unió figyelmét arra, hogy szüntesse meg Tunézia támogatását, valamint gyakoroljon nyomást az észak-afrikai 
országra annak érdekében, hogy javuljon a zömében szubszaharai afrikai bevándorlók helyzete. 

[Info Migrants] 
 

A Nemzetközi Migrációs Szervezet fokozott fellépést sürget a kelet-afrikai emberkereskedelem ellen 
Az IOM szerint évente több ezer ember válik az emberkereskedelem áldozatává a térségben, akiket zömében az Arab-
öböl térségébe és Jemenbe szállítanak. Az áldozatok 78%-a nő, akik közül sokan esnek áldozatul szexuális 
kizsákmányolásnak. 

[Shabellenews] 
 

Naponta ezer dél-szudáni tér haza a polgárháború sújtotta Szudánból 
A három hónapja tartó harcok miatt már több mint 100 000 dél-szudáni lakos tért vissza hazájába, ahol szintén komoly 
problémákat okoz az élelmiszerhiány és a politikai instabilitás. Dél-Szudán nem rendelkezik érdemi tartalékokkal 
ahhoz, hogy kezelje a kialakult helyzetet. 

[Voanews] 
 

2023 első hat hónapjában 1 800 terrortámadásban 4 600 ember halt meg Nyugat-Afrikában 
A 15 államot tömörítő Nyugat-afrikai Államok Gazdasági Együttműködése (ECOWAS) területén ezenkívül félmillió 
nemzetközi és mintegy 6,2 millió belső menekült tartózkodik. Emellett 30 millió ember nem jut hozzá elegendő 
táplálékhoz. Egyes elemzések szerint ez a szám akár 42 millió főre is felkúszhat a következő hónapokban. 

[Voanews] 

https://elnegom.com/news/%D8%B9%D9%86%D9%81-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%88%D8%AF%D8%A7%D9%86-%D8%A8%D8%B9%D8%AF-%D8%AB%D9%84%D8%A7%D8%AB%D8%A9-%D8%A3%D8%B4%D9%87%D8%B1-%D9%85%D9%86%D8%B8%D9%85%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B5%D8%AD%D8%A9/
https://www.infomigrants.net/ar/post/50588/%D8%B5%D9%88%D8%B1-%D8%B5%D8%A7%D8%AF%D9%85%D8%A9-%D9%81%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%B5%D8%AD%D8%B1%D8%A7%D8%A1-%D9%85%D9%87%D8%A7%D8%AC%D8%B1%D9%88%D9%86-%D8%A8%D9%8A%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%AD%D9%8A%D8%A7%D8%A9-%D9%88%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%88%D8%AA-%D8%B9%D9%84%D9%89-%D8%A7%D9%84%D8%AD%D8%AF%D9%88%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D9%88%D9%86%D8%B3%D9%8A%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%84%D9%8A%D8%A8%D9%8A%D8%A9-%D8%B1%D8%BA%D9%85-%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%86%D8%A7%D8%B4%D8%AF%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%AF%D9%88%D9%84%D9%8A%D8%A9
https://shabellemedia.com/iom-calls-for-joint-efforts-to-end-trafficking-in-persons-from-horn-of-africa/
https://www.voanews.com/a/south-sudanese-per-day-returning-home-due-to-sudan-conflict/7198486.html
https://www.voanews.com/a/west-africa-had-1-800-terrorist-attacks-in-first-6-months-of-2023-official-says-/7199939.html
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Szenegál nemzeti stratégiát fogadott el az illegális migráció visszaszorítása érdekében 
Egyre többen indulnak útnak a szenegáli kikötőkből a Kanári-szigetek felé. Emiatt a nyugat-afrikai kormány a 
határigazgatás szigorítására, az embercsempész-hálózatok felszámolására, a visszaérkezők repatriálására, illetve az 
országok közötti információáramlás felgyorsítására tett ígéretet. Antoine Felix Abdoulaye Diome belügyminiszter 
szerint a kormány célja, hogy 2033-ig drasztikusan csökkentse az illegális kivándorlás mértékét.  

[AfricaNews] 
 

Idén több mint 900 migráns fulladt vízbe Tunézia partjainál 
Idén több mint 900 migráns fulladt vízbe Tunézia partjainál – közölte az észak-afrikai ország kormánya július 27-én. 
Tunézia az irreguláris migránsok és menekültek egyik fő átjárójává vált, akik gyakran rozoga csónakokat használva 
próbálnak átjutni Európába. Az egyik legfelkapottabb indulási pont Szfaksz kikötője, mivel az olaszországi Lampedusa 
szigete csupán 130 kilométerre fekszik tőle. A magas infláció és a munkanélküliség miatt egyre több tunéziai próbál 
elmenekülni az országból.  

[France24] 
 

 

  

https://www.africanews.com/2023/07/28/senegal-announces-plan-to-tackle-illegal-migration/
https://www.france24.com/en/live-news/20230727-almost-800-migrants-drowned-off-tunisia-in-six-months-national-guard
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AMERIKA 

 

Mexikó és az USA közép-amerikai migránsok USA-ba való bejutását segítő terven dolgoznak 
Alicia Barcena mexikói külügyminiszter közölte, hogy Mexikó és az Egyesült Államok a Dél-Mexikóban tartózkodó 
kubaiak, haitiak, nicaraguaiak és venezuelaiak USA-ba való belépését szolgáló terven dolgoznak. Barcena nem 
részletezte a tervet, de azt mondta, hogy kiegészítené a migránsok Egyesült Államokba való beutazásának meglévő 
lehetőségeit – egy humanitárius vízumprogramot képzel el ezeknek a csoportoknak, valamint egy mobilalkalmazást a 
menedékkérőknek, CBP One néven. Azt mondta, Mexikó egy „nemzetközi teret” szeretne létrehozni, amely „több 
szolgáltatást” kínál azon négy országból érkező migránsok számára, akik Mexikóban maradtak, miután májusban 
megszűntek a COVID-korszak korlátai az Egyesült Államok déli határán.  Barcena szerint májusban és júniusban több 
mint 50%-kal csökkent a migránsok száma az amerikai-mexikói határon, miután lejárt a COVID-korszak 42. 
Könyvként ismert korlátozás.  

[Reuters]  

https://www.reuters.com/world/americas/mexico-working-with-us-refugee-plan-migrants-southern-mexico-2023-07-26/

